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Hangoló
a Szegedi Szimfonikus
Zenekar hírlevele

2017. április 4. kedd 19.30 h, Szegedi Nemzeti Színház: Fricsay-bérlet/5
Sz. Sz. Prokofjev: I. („Klasszikus”) szimfónia, D-dúr, Op.25
J. Haydn: D-dúr zongoraverseny, Hob. XVIII/11
D. Sosztakovics: V. szimfónia, d-moll, Op.47
közreműködik: Boros Misi – zongora  
vezényel: Pál Tamás

Sz. Sz. Prokofjev (1891-1953) 1941-ben, önéletrajzában a következőképpen idézte fel első szimfóniája 
komponálásának körülményeit: „1917 nyarát falusi magányban töltöttem Pétervár közelében. Kantot olvas-
tam és sokat dolgoztam. Zongorámat szántszándékkal nem vittem magammal, mert zongora nélkül akartam 
komponálni. Az ideig mindig zongora mellett írtam, de most csakhamar rájöttem, hogy a zongora nélkül 
komponált tematikus anyag sokszor jobb.(…) Azzal a gondolattal is játszadoztam, hogy egy egész szimfóniát 
írok zongora nélkül. Szentül hittem, hogy ilyen módszerrel a zenekari rész is természetesebben fog hangzani. 
Így fogant meg bennem egy Haydn-stílusú szimfónia terve. Bizonyos voltam benne, ha Haydn még ma is élne,  
feltétlenül ragaszkodna saját stílusához, de ugyanakkor egyet-mást átvenne az újból is. Ilyenféle klasszikus 
szimfóniát szerettem volna komponálni. Amikor azután tervem kezdett már megvalósulni, Klasszikus szim-
fóniának neveztem el, mert egyrészt ez látszott legegyszerűbbnek, másrészt pedig azért, mert így akartam 
borsot törni a nagyképű fajankók orra alá – no meg nagy titokban abban is bíztam, hogy az idő engem fog 
igazolni s szimfóniámról kiderül majd, hogy valóban klasszikus mű.” 

Prokofjev terve tökéletesen sikerült: a műfaj sajátosságait is, ugyanakkor különleges, csak rá jellemző me-
lódiavilágát is megtartotta, a témák modernek, de világosak és könnyen áttekinthetőek, a hangszerelés pedig 
gazdaságos és ötletekkel teli. A Haydn szimfóniákból ellesett műhelytitkok is jellegzetesen prokofjevi for-
mát öltenek a Klasszikus szimfóniában. A szerző tulajdonképpen a zenei klasszicizmus tiszta derűjét, báját, 
könnyedségét kereste és idézte fel. Első szimfóniája – azon túl, hogy remekül sikerült –, annak is köszönheti 
népszerűségét, hogy harmonikus, jó értelemben vett szórakoztató muzsika. A mű ajánlása Aszafjevnek, a 
kiváló szovjet zenetudósnak és zeneszerzőnek szól. Ősbemutatóját 1918. április 21-én tartották Pétervárott. 

A Klasszikus szimfónia arányos és melodikus témái azokat is rabul ejtik, akik nehezebben barátkoznak a 
XX. század klasszikusainak zenéjével.  
(forrás: Lampert Vera: A hét zeneműve – 1973/1; Zuglói Filharmónia, http://zeneakademia.hu/hu/klasszikus)

Az 1780-as évek elején keletkezett Joseph Haydn (1732-1809) bájos, gazdag invenciójú és szórakoztató  
Zongoraversenye, amelynek kezdettől fogva igen kedvelt része volt a Rondo all’Ungherese feliratot viselő 
verbunkos ízű zárótétele.

Haydn D-dúr zongoraversenye (Hob. XVIII/11) a mai napig a legnépszerűbb versenyműve a szerzőnek, 
ebben sikerült a legvirtuózabbra a szólóhangszer kezelése. A partitúrát 1784-ben jelentette meg Haydn, ez 
a nyomtatásban megjelent kiadás elsőként nevezi meg kifejezetten a fortepianót szólóhangszernek a csem-
baló helyett. Bécsi zeneműkiadója az egyetlen, eddig nyomtatásban megjelent Haydn-zongoraversenyként 
reklámozta. Dolinszky Miklós zenetörténész szerint a társasági hangot megütő, könnyed stílusnak, egyszer-
smind a Felvilágosodás hangjának iskolapéldája az 1780-as évek elején keletkezett D-dúr zongoraverseny. 
A mű stílusa közérthető, könnyebben befogadható, de ettől persze még nem válik túlzottan egyszerűvé. 

Műsoroló
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Dolinszky Miklós így fogalmaz lemezismertetőjében: „A Haydn-stílus változásán jól követhető, hogy a ze-
neszerzőknek immár meg kellett találniuk a közös nevezőt az értőknek szóló, rezidenciális írásmód, és az 
amatőrök szélesebb közönségrétegének szóló, árucikké váló, rang- és kulturális különbségek nélkül mindenki 
kegyeit kereső stílus között.”

A darab népszerűségét már a saját korában is főleg a Rondo all’Ungherese feliratot viselő zárótételének 
köszönhette, bár ebben is leginkább arról kapunk képet, mit tekintett a kései 18. század Európája „magyaros” 
zenének. A rondótéma inkább egy általánosságban egzotikusnak érzett hangot üt meg, a dallam önmagában 
nem köthető semelyik etnikum zenei folklórjához.
(forrás: www.jegy.hu/program/csillagok-utja-60814) 

Nem sokkal az V. (d-moll) szimfónia (op. 47) diadalmas premierje után Dmitrij Sosztakovics (1906–1975) 
megjegyezte: „a siker relatív és csalóka dolog.” E közhelyes megállapítás mélységes iróniáját csak akkor 
érthetjük meg, ha tudjuk: a Kisvárosi Lady Macbeth című operája révén „a nép ellenségének” bélyegzett 
Sosztakovics 1936 eleje óta tartó elszigeteltségének és rettegésének – átmenetileg – épp az V. szimfónia 1937 
novemberében lezajlott bemutatója vetett véget. A „csalóka siker” kulcsa alighanem az volt, hogy a műben 
mindenki azt hallhatta, amit hallani akart. Sztálin és a Párt Sosztakovics bűnbánati áldozataként tekintette 
a szimfóniát, amelyet kegyesen el is fogadott. A „nagy terror” éveitől elgyötört közönség ugyanakkor sírva 
hallgatta a mű III. tételét, s a koncert végén szinte tüntetett lelkesedésével a bő másfél éve indexre tett szerző 
mellett, akit mintegy negyvenszer szólított meghajlásra az orkánerejű taps és kiáltozás. 

Hogy a kompozíció ennyire „széleskörű” sikert aratott, talán leginkább a fi nálénak volt köszönhető, mely-
ről – Maes Francis szavaival élve – nehéz eldönteni, hogy „sztálinista győzelmi himnusz vagy épp annak 
paródiája”. (Mikusi Eszter – mrze.hu)

„Az 5. szimfónia érzelmi rétegeiben ott rejlenek a válság sötét színei, formai szempontból azonban a mű 
Sosztakovics egyik legkiegyensúlyozottabb, legmegoldottabb alkotása. Két korábbi szimfóniájával ellentét-
ben ennek a műnek a szerző nem adott konkrét programmegjelölést. Gondolati tartalmát azonban utólag 
így foglalta össze: ’A szimfónia az emberi személyiség kialakulását rajzolja meg. Az embert tekintettem, 
minden élményével egyetemben, e kezdetektől végéig líraian felépített mű gondolati középpontjának.’ Éppen 
ez utólagos kommentár nagyon is általános jellege mutatja, hogy a zeneszerző ezúttal nem kötötte magát 
semmilyen konkrét programhoz, hanem a belső, a szubjektív mondanivaló, a személyes érzelem és élmény-
anyag által vezérelve, nagyon is fegyelmezett, öntörvényeit követő szimfonikus művet épített fel. Szerkezete a 
klasszikus szimfónia elvét követi (…). A klasszikus elv szerint a mű egy nagyméretű, középgyors tétellel indul, 
amit egy könnyebb hangvételű tánctétel követ; a lírai, lassú harmadik tétel után gyors, diadalmas fi nálé zár-
ja le a ciklust. A négy tétel közül az első és a harmadik a legjelentősebb, s a mondanivaló szempontjából is 
meghatározó jelentőségű. Az elsőben a tragikum, a harmadikban a fájdalommal átitatott líra az uralkodó. A 
második és negyedik tétel a formai egyensúly biztosítását szolgálja, de a két súlyponti tétel uralkodó érzelmi 
atmoszféráját lényegében nem tudja befolyásolni.” – írja a műről Homolya István A hét zeneműve című 
ciklus 1975/4-es számában. 

Megfi gyelhető, hogy a második tétel egy jellegzetes Sosztakovics-intonációt idéz: népies keringő-, vagyis 
Ländler-dallamok sorakoznak egymás mellé benne. A hangulatot azonban groteszkké teszi a hangszerelés, 
a fafúvók kiemelt szerepeltetése, az éles hangzású Esz-klarinét szólisztikus alkalmazása, a jellegzetes kürt-
dallamok, a vonósok gyakori glissandói, csúszásai. Kiemelendő továbbá a harmadik tétel középszakaszában 
felsejlő zenei gondolat, a panaszos, síró dallamot a szóló-oboa mutatja be, minden kíséret nélkül, megerő-
sítve a tétel jellegzetes magány-hangulatát. Ez a szóló hangszavúságával, monológszerűségével a mű talán 
legkifejezőbb érzelmi mozzanata. „Erre a vergődésre, ezekre a tépelődésekre keres megoldást a zárótétel 
harsány optimizmusa. Sosztakovics nyilván a beethoveni ’sors-szimfónia’ koncepcióját kívánta követni mű-
vében: a dramaturgiai vonalat a legmélyebb pontig viszi le, hogy onnan hatalmas lendülettel szökjön fel a 
győzelem kicsattanó mámorába. Természetesen a XX. századi mester a beethoveni öröm-hangot nem tudja 
már egyenértékűen visszaidézni. A felvázolt dramaturgiai vonalat ennek ellenére sikeresen valósítja meg: a 
fi nálé – amelyben újfent indulótémák jutnak előtérbe – megoldást hoz és harmonikusan zárja le a nagyléleg-
zetű szimfonikus alkotást.”
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Az V. szimfónia Sosztakovics egyik legagyafúrtabb műve – ünnepélyes és elégikus, kompromisszumos, 
mégis őszinte alkotás, amely úgy képes megfelelni a szocialista realista elvárásoknak, a kötelező hurráopti-
mizmusnak, hogy a hallgató folyamatosan kihallja a zenéből a szenvedést, az iróniát, és azt, hogy a szerző 
valójában éppen az ellenkezőjére gondol annak, amit mond. Valódi jelentéséről máig megoszlanak a vélemé-
nyek – a kommunizmus totális győzelmét vagy Sztálin rémuralmának végét jósolta meg benne vajon a 20. 
század egyik legrejtélyesebb komponista-zsenije?
(forrás: MÁV Zenekar programismertető, internet) 

2017. április 11. kedd 19.30 h, Szegedi Nemzeti Színház: Vaszy-bérlet/5
Cser Miklós karmester 70 éves
O. Messiaen: Himnusz
W. A. Mozart: G-dúr fuvolaverseny, K.313
A. Bruckner: VII. szimfónia, E-dúr
közreműködik: Bálint János – fuvola 
vezényel: Cser Miklós

„A Szegedi Szimfonikusok rám bízták az április 11-i program válogatását, s igyekeztem ünnepi műsort 
összeállítani. A Messiaen-darab ugyan 1932-ben született, mivel azonban a II. világháború alatt tönkrement 
a kottája, a mester emlékezetből írta le 1947-ben, amikor én is a világra jöttem. Mindig érdekelt színes, hu-
szadik századi zenéje, így örülök, hogy most Szegeden is megszólaltathatom. 

Mozart a kedvenc zeneszerzőim közé tartozik, s végül egy fuvola-versenyre esett a választásom, amelynek 
szólistája Bálint János lesz. Vele korábban már többször koncerteztem, kiváló művész, igazi zeneőrült muzsi-
kus, aki szenvedélyesen szereti, amit csinál. 

A második részben pedig Bruckner VII. szimfóniája hangzik el. Két dolog miatt esett erre a műre a válasz-
tásom. Néhány esztendővel ezelőtt előadta a Budapesti Filharmóniai Társaság Zenekara Eliahu Inbal ve-
zényletével, s az együttesben játszó két testvérem hívott, hallgassam meg. Óriási élményt jelentett, ráadásul 
a dédnagyapám Bécsben magánál Brucknernél tanult orgonálni. 

Szegeden ritkán hangzanak fel ezek a darabok, bízom benne, hogy sikerül olyan előadásban bemutatnom 
a műveket, hogy megszereti a publikum.” Cser Miklós 

A 20. századi programzenét megújító zeneszerzők közül fi gyelemre méltó a mélységesen Isten-hívő, római 
katolikus Olivier Messiaen (1908-1992) francia zeneszerző, orgonista, ornitológus, aki Avignonban szüle-
tett Cécile Sauvage költőnő és Pierre Messiaen angoltanár, Shakespeare-műfordító idősebb gyermekeként. 
11 évesen vették fel a párizsi Conservatoire-ba, ahol Marcel Dupré tanította orgonálni és improvizációra, 
valamint Paul Dukas növendéke volt zeneszerzés tanszakon. Már gyermekkorában is érdeklődött a természet 
iránt. Ennek hatását jelzik a korai művekben megjelenő madárdal-idézetek. 1931-től haláláig (azaz 61 évig) 
a párizsi Sainte-Trinité templom orgonistája volt. 1936-39 között az École Normale de Musique és a Schola 
Cantorum tanára. A második világháborúban besorozták katonának, fogságba esett és egy hadifogolytáborba 
került. Itt írta egyik leghíresebb művét (Quatuor pour la fi n du temps), melynek bemutatója is a táborban 
volt, 1941-ben. 1932-ben feleségül vette a hegedűs és zeneszerző Claire Delbos-t, aki hosszú betegség után 
1959-ben meghalt. Két évvel később Messiaen Yvonne Loriod-val kötött házasságot, aki zongoristaként 
zongoraműveinek hiteles tolmácsolója és ihletője volt. 1941-től 1978-ig a párizsi Conservatoire tanára lett 
(1942-től zeneelmélet-, 1947-től zenei elemzés tanár, majd 1966-tól zeneszerzést oktatott). Vendégoktató-
ként 1947-ben Budapesten is tanított. 1950-től 1953-ig Darmstadtban vendégprofesszorként működött. 1956 
és 1958 között összegyűjtötte és rendszerezte Franciaország madárdalkincsét. Japánban, valamint Észak- és 
Dél-Amerikában is tartott előadásokat. 1992-ben Párizsban halt meg. 

„Milyen Messiaen zenéje? Dallamos, de nem könnyű, pátoszos, de nem giccses, szenvedélyes, de nem ha-
tásvadász. (…) Zenéjében mindig megtalálható valamiféle rejtett optimizmus, az a remény, amelyet Istenhez 
való viszonya határozott meg.” Kal Pintér Mihály
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Zenei nyelve félreismerhetetlenül egyedi, műveit mély áhítat, erő és tisztaság hatja át, zenéjét mély vallá-
sossága határozza meg. Műveinek témaválasztása gyakran teológiai kérdések köré szerveződik. 

Zeneszerzési stílusában erőteljesen megmutatkoznak a hindu és görög ritmika, a népzene, a gregorián, 
illetve az idő és időtartam elméletének hatásai. Zenéjének jellemzője a mesterséges skálák (modusok) és 
ritmikai képletek használata, szövegek átalakítása zenévé. Zenéjének meghatározó eleme a szín. Ebben 
közrejátszik az a tény, hogy Messiaennek színhallása volt. Előszeretettel alkalmaz szimmetrikus mintákat 
mind ritmus, mind hangmagasság tekintetében. 1952-től kezdve Messiaen egyre inkább zenéjébe integrálta 
a madarak énekét. Hihetetlen pontossággal jegyezte le a madárcsicsergéseket, amik sokszor egész művek 
alapanyagául szolgáltak (Le merle noir). 

Messiaen a XX. század egyik legnagyobb hatású zeneszerzés tanára volt. Növendékei közül sokan a szá-
zad második felének legmeghatározóbb komponistái voltak: Pierre Boulez, Karlheinz Stockhausen, Pierre 
Henry, Iannis Xenakis, Tristan Murail, Gérard Grisey, Kent Nagano, Claude Vivier. Magyar tanítványai 
voltak: Szőnyi Erzsébet, Kurtág György, Vidovszky László.

„Bár vallásos volt, mégsem írt liturgikus műveket, s kompozíciói aszkézis helyett érzéki fűtöttségről tanúskod-
nak. A konvencionális gondolkodás számára Messiaen az ellentmondások zeneszerzője.” Csengery Kristóf

Himnusz című szerzeményének eredeti változata 1932-ben készült, de annak kézirata sajnos a II. világhá-
borúban megsemmisült. A háború után Messiaen újraírta a művet, azt nem lehet tudni azonban, hogy az új 
verzió mennyiben egyezik meg az eredeti változattal. A mű sorsa hasonlít Prokofjev 2. zongoraversenyének 
történetéhez, annak a kézirata is megsemmisült a háborúban, tíz évvel később a szerző újraírta a művet, de 
abban már felfedezhetőek az eltelt évek stílusváltozásai. 

Eredeti címe – Himnusz az oltári szentségről – utalt a témára: az oltáriszentségről, mint a keresztény vallás 
egyik legfontosabb jelképéről írt dicsőítő ének. Ehhez mérten a Himnusz ünnepélyes hangvételű, de – minde-
nekfelett – lendületes ritmikájú. A mű első felében és a vége előtti szakaszban megszólaló lassú zenei anyag 
érdekes kontrasztot képez ezzel a heves ritmikájú zenével. A nagy zenekari apparátus helyett itt maroknyi 
vonós szólózik. Annak ellenére, hogy a Himnusz tonális zene, vagyis világosan és egyértelműen felismerhe-
tő a hangnemhez való tartozás, a gyakori kromatika használata miatt gyakran elveszíti tonális jellegét, egyre 
nehezebb megkapaszkodni bármily hangnemben. A befejezés azonban egy nagyon egyértelmű B-dúr.   

Messiaen életművének eme kiemelkedő alkotása csak a szerző 1992-ben bekövetkezett halála után nyerte 
el méltó helyét a nemzetközi hangversenyélet repertoárjában.

Mozart és Bruckner? A két zeneszerző ritkán kerül egymás mellé koncertműsorokon, de a szembetűnő kü-
lönbségek ellenére a hallgató bizonyára kapcsolatokat is felfedez a két zenei univerzum között. Ez már csak 
azért sem lehetetlen, mert mindketten a német-osztrák zenei hagyományok folytatói, szülőhelyeik, Salzburg 
és a Linz melletti Ansfelden alig száz kilométerre fekszenek egymástól.

A G-dúr fuvolaversenyt Wolfgang Amadeus Mozart (1756-1791) a mannheimi utazása idején kompo-
nálta, 1778-ban, De Jean, egy holland műkedvelő fuvolista számára. 

Apjának írt egyik levelében (1778. február 14.) említést tesz erről a műről, valamint arról, hogy nem szív-
leli a fuvolát, mint hangszert. Ha így is volt – és nem csak a megbízhatatlan intonációjú korabeli fuvolák 
és az amatőr fuvolisták miatt alakult ki ez a véleménye –, ismét zsenialitásának bizonyítványa, hogy ez a 
negatív érzelmi beállítottság a  fuvolaverseny minőségére egyáltalán nem vet árnyékot.

„Hogy az állítólagos mozarti averzió valójában aligha létezett, azt nemcsak a két fuvolaverseny és a fu-
volanégyesek bizonyítják, hanem  a  fúvósokat – s köztük a fuvolát – nagy odaadással alkalmazó bármelyik 
későbbi Mozart-zongoraverseny is.” Fazekas Gergely

Anton Bruckner (1824–1896) osztrák zeneszerző 1881. szeptember 23-án fogott bele VII. szimfóniájá-
ba, éppen húsz nappal a VI. befejezése után. Az ötvenhét éves zeneszerző néhány hónappal korábban aratta 
életének első komoly sikerét, amikor Richter János a Bécsi Filharmonikusokkal előadta a IV. szimfóniát. (A 
II.-at és a III.-at a Filharmonikusok korábban elutasították.) 
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Ekkor már tizenhárom esztendeje tanított orgonát, ellenpontot és összhangzattant Bécsben; ta-
nítványai között ott volt a tizenéves Gustav Mahler is. Az előző évben (1880) Svájcba utazott or-
gonakoncert-turnéra, és Genfből vonattal Chamonix-ba ment, hogy közelről lássa a Mont Blanc-t. 
Az Alpok legmagasabb csúcsa valószínűleg sokat járt az eszében, amikor a VII. szimfónián dolgozott – ha-
bár ő, nem lévén a szavak embere, erről nem beszélt.

„A VII. szimfónia keletkezési ideje, az 1881 és 83 közé eső időszak, az európai zenetörténet egyik nagy 
fordulópontját jelöli. Az évtized a század levegőjét hozza magával: a romantika fő tendenciáit alapvetően 
meghatározó nagy egyéniségek már javarészt eltávoztak, viszont még nem léptek a porondra a megújulást 
hozó fi atal erők. Wagner 1883-ban hal meg; Lisztnek nincs mondanivalója saját kora számára, utolsó évei-
nek művei visszhang nélkül maradnak, s csak hosszú évtizedek múltán nyerik el aktualitásukat. A század nagy 
drámai alkotóművészei közül egyedül Verdi alkotóereje töretlen: utolsó nagy operái éppen ebben a kritikus 
időszakban jönnek létre. És él a nagy szimfonikus: remekműveket komponál Brahms.(…) 

Bruckner emberileg és művészileg kétségtelenül Wagner rendíthetetlen híve, sőt rajongója volt. (…) Ze-
neszerzői nagyságát igazolja, hogy még ilyen körülmények között is át tudta törni az epigonizmus határát: 
költői világának Wagner-emlékei nem hatnak zavarólag, mert valódi, egyéni mondanivaló jut kifejezésre 
bennük, általuk.” Homolya István – A hét zeneműve, 1973/3.

A mű súlypontja – Homolya István zenetörténész szerint – a lassú tétel, mely keletkezési ideje egybeesik 
Wagner halálával, s ez a tragikus esemény az egész tételre rányomja bélyegét. Maga a szerző így nyilatkozott 
erről: „Egy alkalommal szomorú hangulatban értem haza; az járt a gondolatomban, hogy a Mester már nem 
élhet sokáig. Ekkor jutott eszembe a cisz-moll Adagio.” 

A tétel főtémája megragadó erejű gyászzene. Hangszerelése megerősíti a Wagner-vonatkozást: a dallamot 
a tubák intonálják, mély vonósokkal kombinálva. A tétel kétféle: mind érzelmi tartalmában, mind pedig zenei 
vonatkozásában ellentétes anyag ismételt váltakozásából épül fel. A gyászzenére egy éneklő, megbékélő, 
derűsebb középrész következik. Az előző rész Wagner inspirációjából született. A középrész a német roman-
tikának a másik ágát idézi, a német dal, Schubert, Schumann örökségét folytatja egyszerű harmóniavilágával, 
dallamosságával, természetes belső szimmetriájával.

1883 szeptemberének első napjaiban fejezte be VII. szimfóniáját. Nikisch Arthur, a kor nagy karmestere, 
két zongorán eljátszotta a művet Bruckner tanítványának és lelkes propagátorának, Josef Schalknak a társa-
ságában. Azonnal eldöntötte, hogy előadja a szimfóniát a lipcsei Gewandhaus Zenekarral. A bemutatót több 
más előadás követte Európa és Amerika számos városában. Ez volt Bruckner életének legnagyobb sikere. 

„Az olyanfajta művészek, mint Bruckner, úgy hatnak környezetükben, mint vándor kőtömbök, mint emlé-
keztetők a régmúlt időkre” – írta róla Furtwängler. 
(forrás: nfz.hu; cultura.hu) 

A hangoló havi bölcsessége

„Ne tartson engem senki oly naivnak, hogy a magyar közé-
let rettentő bajait zenével akarnám gyógyítani. De oly nagy a 
szakadás még mindig, hogy ily csekélynek látszó eszközt sem sza-
bad megvetni az egység szolgálatában. Ha 10 különböző pártállású 
magyar -- vagy már több van? -- egy órára egyetért egy dal szerete-
tében, már közelebb jutott egymáshoz.” 
 Kodály Zoltán
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Boros Misi a televízió 2014-es Virtuózok című 
komolyzenei tehetségkutató versenye óta egy egész 
ország kedvence. A pécsi születésű ifjú zongorista 11 
évesen tűnt fel a vetélkedőben, amelynek korosztály-
győztese lett. Pécsett a Jókai úti általános iskolában 
tanult. Édesanyja irodalomtörténész, egyetemi tanár 
a PTE BTK-n, édesapja fi lozófus, szintén a pécsi 
bölcsészkar professzora. Bátyja, Dániel a budapesti 
Fazekas Mihály Gimnázium diákja, ugyancsak nyolc 
évig zongorázott, országos versenyek díjazottja, Mi-
sivel együtt is nyertek négykezes versenyt. 

A Liszt Ferenc Zeneiskola tanulója hat éve zongo-
rázik, tanára Megyimóreczné Schmidt Ildikó. 

Miután megnyerte a televíziós vetélkedő kicsik 
korcsoportjában a versenyt, azonnal elindult orszá-
gos és nemzetközi karrierje. 13 különdíj, egy lemez-
felvétel, valamint egy amerikai koncertfellépés volt 
a versenygyőzelem, melynek köszönhetően New 
Yorkban az Avery Fischer Hallban koncertezett. Azt 
követően Magyarország számos nagyvárosának (t.k. 
Győr, Sopron, Szekszárd, Pécs, Szeged, Békéscsa-
ba, Nyíregyháza, Debrecen) közönsége előtt játszott, 
Budapest számos kiemelt helyszínén (t.k. Művésze-
tek Palotája, Zeneakadémia, Duna Palota, Vigadó, 
Papp László Sport Aréna) lépett fel. 

Számos koncertje volt külföldi helyszíneken: 
Ausztriában, Olaszországban (Milánó), Szlovákiá-
ban (Komárom), Csehországban (Brno), Svájcban 
(Zürich), Belgiumban (Brüsszel), Horvátországban 
(Zágráb), Erdélyben, és fellépett Japánban (Tokió, 
Oszaka) is.

2015-ben a milánói nemzetközi zongoraversenyen 
1. díjat kapott.

2016-ban Kiemelt első díjat nyert a párizsi 
Concours Musical de France nemzetközi zongora-
versenyen a 18 éven aluliak korcsoportjában. 

Már 8 éves korában televíziós műsort készített 
vele Lukácsházi Győző.

Az elmúlt évadban nagy sikerrel szerepelt nálunk 
is a zenekarunkkal, amelyet rádión keresztül az egész 
ország hallhatott.

Nemrég abban a megtiszteltetésben volt része, 
hogy Bogányi Gergellyel játszhatott négykezest a 
Bogányi-zongorán.

Pál Tamás karmester 1937-ben Gyulán született. 
Zongorát, zeneszerzést és karmesterséget tanult a 
budapesti Zeneakadémián. 1960-ban, még főiskolás 

korában kezdődött 
karrierje a Magyar 
Állami Operaház-
ban, ahol olyan kar-
mesterek asszisz-
tenseként dolgozott, 
mint Ferencsik 
János és Lamberto 
Gardelli. 1964-ben 
a “Szöktetés a sze-
rájból” dirigense-
ként debütált, majd 
a teljes olasz reper-
toárt vezényelte, és 
megkezdte hang-
versenyező tevé-

kenységét a vezető budapesti zenekaroknál. 1975-től 
1983-ig szegedi főzeneigazgatóként, vagyis a Sze-
gedi Szimfonikus Zenekar igazgató-karnagyaként 
és operaigazgatóként működött. Rendkívül széles 
karmesteri repertoárján számos ritkaság szerepel, 
jelentős művek ősbemutatóját és magyarországi be-
mutatóját vezényelte. Lemezei, köztük több nagy-
díjas felvétel, a Hungaroton mellett neves külföldi 
cégeknél készültek. Rendszeresen dirigál Európa or-
szágaiban, a kilencvenes évektől különösen Olaszor-
szágban, Franciaországban, Hollandiában, valamint 
Dél-Amerikában. 2001-től 2006-ig a Szombathelyi 
Szimfonikus Zenekar művészeti vezetője volt, 1999-
től a Zeneakadémia tanára. 2008-tól a Szegedi Nem-
zeti Színház I. karmestere. 1975-ben Liszt-díjjal, 
1997-ben Kiváló művész címmel tüntették ki. 2009-
ben Szeged Kultúrájáért kitüntetésben, míg 2016-
ban Pro Urbe díjban részesült. 2017-ben a Szegedért 
Alapítvány fődíjasa.

Portré
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Bálint János 1961-ben született Hódmezővásár-
helyen, zenei tanulmányait szülővárosában kezdte, 
ahol zongorázni és fuvolázni tanult. 1975-ben felvé-
telt nyert a Szegedi Zeneművészeti Szakközépiskola 
fuvola szakára, ahol Dr. Sebestyén István és Lass 
Zoltán volt a tanára. 1979 és 1984 között a Buda-
pesti Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolán folytatta 
tanulmányait Kovács Lóránt irányításával, 1984-ben 
diplomázott. 1981-től 1991-ig a Magyar Rádió és 
Televízió Szimfonikus Zenekarának, majd 2000-től 
2007-ig a Nemzeti Filharmonikus Zenekarnak a szó-
lófuvolása. 

1983-ban részt vett Adorján András olaszországi 
mesterkurzusán. 

Több nemzetközi versenyen nyert díjat (Ancona, 
Lipcse, Markneukirchen). 1984-ben az olasz 
Anconában rendezett nemzetközi fuvolaverse-
nyen első helyezett lett, és elnyerte a város nagy-
díját is. Ennek kapcsán 1985-ben meghívást kapott 
Ferrarába, ahol nagy sikerrel szerepelt az Aterforum 
Fesztiválon. 1986-ban elnyerte a Cziffra Alapítvány 
ösztöndíját. 

Tanított 10 évig a Szegedi Zeneművészeti Főisko-
lán, majd Budapesten a Liszt Ferenc Zeneművészeti 
Főiskolán. Jelenleg a német Detmoldi Zeneművé-
szeti Főiskola professzora és a Katowicei Főiskola 
vendégprofesszora.

Szólistaként fellépett több  fontos európai fesz-
tiválon és koncertteremben, valamint az USA-ban 

Japánban, Taj-
vanon, Koreá-
ban és Izraelben 
olyan partnerek-
kel, mint Schiff 
András, Martha 
Algerich, Perényi 
Miklós, Auréle 
Nicolet vagy Ko-
csis Zoltán.

8-10 mester 
kurzust tart éven-
te különböző 
európai zenei in-
tézményekben és 

neves fesztiválokon.  Örömmel koncertezik a hatá-
ron túl eső nagy kulturális hagyományú erdélyi vá-
rosokban is. Játszott már nagy sikerrel a kolozsvári, 
székelyudvarhelyi zenekarokkal, de Nagyváradon is 
többször fellépett. 

Eddig több mint 30 CD-je jelent meg a Hungaro-
ton, Capriccio és Naxos gondozásában. 2003-ban 

adták ki Kocsis Zoltánnal közösen készített szonáta-
lemezüket. 

1994-ben Artisjus-díjjal, 2008-ban Liszt-díjjal 
tüntették ki munkásságát.

Cser Miklós 1947-ben született Budapesten, mu-
zsikus családban. Édesanyja Cser Tímea operaéne-
kesnő és énektanár, édesapja Cser Gusztáv karmes-
ter és zeneszerző volt. Testvérei, László nagybőgős, 
Gusztáv ütőhangszeres művész, mindketten a Ma-
gyar Állami Operaház tagjai voltak.

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetemen 1972-
ben karvezetői, majd 1975-ben karmesteri diplomát 
szerzett. 1971-ben a salzburgi karmesterkurzuson és 
versenyen vett részt és 32 résztvevő közül egyedüli-
ként elnyerte a Salzburgi Rádió Nagydíját. Az évek 
során karmesterként a Szegedi Nemzeti Színházban, 
a Magyar Állami Operaházban és a Pécsi Nemzeti 
Színházban dolgozott. Pécsett zeneigazgató is volt. 
Az 1980-as, 90-es években rendszeresen részt vett 
a színházak nyugat-európai turnéin. Repertoárját 
elsősorban az opera, operett, musical és a balettek 
jelentik, de az elmúlt 50 évben számos oratórikus és 
zenekari művekből álló hangversenyt is vezényelt. 
Működésének mindig nagyon fontos része az ama-
tőr ének- és zenekarok vezetése. A közművelődést 
és művészeti tevékenységet mindig missziós fel-
adatnak tartotta és ezért is öröm számára a budapes-
ti Concerto Kamarazenekar 2012-es megalakulása, 
melynek élén az utóbbi időben karmesterként több-
ször pódiumra lépett. Az együttes profi  zenekarokból 
nyugdíjba vonult muzsikusokból, aktív zenészekből 
és zenetanárokból szerveződött; működésének célja: 
közművelődési és művészeti tevékenység, a zene-
irodalom újabb és újabb műveinek megismertetése 
a mindenkori közönséggel, zenei egyházi szolgálat 
ellátása, fi atal énekes és hangszeres művészeknek 
fellépési lehetőség biztosítása, más zenekarokkal és 
kórusokkal való együttműködés megteremtése. 
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2017. április 6. csütörtök 19 h, 
Budapest, Erkel Színház: Primavera Fesztivál

G. Verdi: A trubadúr 
vezényel: Pál Tamás

2017. április 20. csütörtök 19.30 h, 
Rókusi-templom: Tisza Bérlet/5

G. F. Händel: A Messiás
közreműködik: 

Miksch Adrienn – szoprán, Csapó József – férfi alt, 
Szerekován János – tenor, Hámori Szabolcs – basszus,

Vaszy Viktor Kórus
vezényel: Gyüdi Sándor

2017. április 22. szombat 11 h, Kisszínház: 
Csokimatiné-bérlet/3

ZENÉS MESE
Ránki György: Pomádé király új ruhája – I. szvit 

Szegedi Szimfonikus Zenekar
vezényel: Török Géza

műsorvezető: Lukácsházi Győző

2017. május 9. kedd 19.30 h, 
Szegedi Nemzeti Színház: Fricsay-bérlet/6
M. I. Glinka: Ruszlán és Ludmilla – nyitány

P. I. Csajkovszkij: D-dúr hegedűverseny, Op.35 
J. Brahms: II. szimfónia, Op.73

közreműködik: Szabadi Vilmos – hegedű 
vezényel: Vásáry Tamás

2017. május 13. szombat 11 h, Kisszínház: 
Csokimatiné-bérlet/4

TUBA TÓBIÁS KALANDJAI
Balogh Sándor–Lukácsházi Győző: Tuba Tóbiás

Szereplők: 
Tuba Tóbiás: Hábetler András/Nagy Zsolt

Pici: Lehőcz Andrea
Vidám ütőhangszeres: Varga Zoltán

Mesélő: Lukácsházi Győző
vezényel: Balogh Sándor

2017. május 23. kedd 19.30 h, 
BÓNUSZ KONCERT

Hangverseny a Vaszy- és a Fricsay-bérletsorozat 
számára a Dómban:
J. Haydn: A teremtés

közreműködik: Bódi Zsófi a – szoprán, 
Komáromi Márton – tenor, Bakonyi Marcell – basszus,

Vaszy Viktor Kórus
vezényel: Gyüdi Sándor

Tisztelettel kérjük Bérleteseinket, hogy 
amennyiben szívesen eljönnének 

a Bónusz koncertre, legyenek kedvesek befáradni 
a Filharmónia irodájába és átvenni a díjmentes, 

helyre szóló jegyüket.

2017. április 6. csütörtök 19 h, 
Budapest, Erkel Színház: Primavera Fesztivál

Következik

Gyüdi Sándor koncertajánlója:
Georg Friedrich Händel máig legnépszerűbb művét, A Messiást 1741 nyarának végén, mindössze 

24 nap alatt komponálta, ami nem csupán a darab értékéhez, hanem puszta terjedelméhez képest 
is óriási teljesítmény. Már a szövegkönyv is zseniális: Charles Jennens kompilációja Jézust, mint 
a megjövendölt Messiást akarja megjeleníteni, ezért nem az evangéliumokból, hanem túlnyomó 
részben az Ószövetségből válogat. Jézus földi életére vonatkozóan csak a fogantatására vonatkozó 
rövid szakaszt idézi Mátétól, ill. a karácsonyi pásztorok ismert történetét Lukácstól. Ezeken túl is 
alig idéz az Újszövetségből: kifejezetten Jézus messiási szerepéről Jánostól, Mátétól, Pál levelei-
ből, ill. a Jelenések könyvéből vesz néhány rövid részletet.

A művet az 1742-es húsvéti bemutatót követően Händel életének hátralevő tizenhét évében több-
ször is előadta, és minden későbbi felújításkor változtatott rajta. Ezeket az utómunkálatokat ugyan-
akkor nem tekinthetjük fi nomításnak, csiszolásnak, a komponista szándéka szerinti végleges és 
tökéletes forma kialakulási fázisainak (mint, mondjuk, Beethoven operája esetében). 
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Filharmónia Magyarország 
Nonprofi t Kft. kínálatából:

2017. május 15. HÉTFŐ 19.30 h, 
Szegedi Nemzeti Színház: Vaszy-bérlet/6

A MÁV Szimfonikus Zenekar 
Beethoven estje

Egmont-nyitány, Op.84
D-dúr hegedűverseny, Op.61
V. szimfónia, c-moll, Op.67

közreműködik: Kállai Ernő – hegedű 
vezényel: Kobayashi Ken-Ichiro 

Kedvezmény: A Filharmónia Magyarország 
bérletesei, bérletük felmutatása mellett, 

a Filharmónia által szervezett felnőtt 
hangversenyekre az ország bármely pontján 

20% kedvezménnyel válthatnak jegyet!

További programok: fi lharmonia.hu

A Szegedi Nemzeti Színház 
zenés színházi kínálatából:

Nagyszínház: 

A. L. Webber – T. Rice: Evita – musical 
vezényel: Koczka Ferenc/ Flórián Gergely

További előadások: ápr. 2. vasárnap 15 és 19 h; 
ápr. 14-15. péntek-szombat 19 h

W. A. Mozart – Lackfi  J.: 
Parázsfuvolácska – mese-daljáték

vezényel: Koczka Ferenc/ Flórián Gergely
További előadások: ápr. 1. szombat 11 h; 
ápr. 19-20. szerda-csütörtök 10 és 14 h; 

G. Donizetti: Don Pasquale – vígopera 
vezényel: Gyüdi Sándor/ Kardos Gábor
További előadások: ápr. 7. péntek 18 h; 

ápr. 12-13. szerda-csütörtök 19 h; 

Ch. Gounod: Faust – opera 
vezényel: Pál Tamás/ Gyüdi Sándor

Bemutató: ápr. 28. péntek 19 h
További előadások: ápr. 27. csütörtök 19 h és 

ápr. 29. szombat 19 h

Filharmónia Magyarország Filharmónia Magyarország 
Nonprofi t Kft. kínálatából:Nonprofi t Kft. kínálatából:

2017. május 15. HÉTFŐ 19.30 h, 

Ajánló

Az összesen 11 tételt érintő változtatások (hozzátétel, elhagyás, transzpozíció, a szólista hang-
fajának változtatása, rövidítés, hosszabbítás, metrum-változtatás stb.) mögött minden bizonnyal 
elsősorban praktikus szempontok álltak: az előadás – és természetesen a próbafolyamat – irányí-
tójaként az adott előadókhoz alkalmazta művét. Bár vannak verziók, melyeket 1750 után soha 
nem „használt”, számos tétel esetén vissza-visszatért korábbi variánsokhoz. A darab mai előadásai 
ugyanígy az egyes lehetőségek közötti tudatos választást igénylik. Zárt és végleges forma hiányá-
ban már az is döntés kérdése, hogy az egyes verzióktól – és nyilvánvalóan a választott tempóktól – 
függően eltérő, de nagyjából 160 percnyi zenei anyagból mit szólaltatunk meg, illetve mit hagyunk 
ki az adott előadásból. Ez természetesen a konkrét alkalom, a helyszín akusztikai és kényelmi 
körülményei, szünet léte vagy nemléte, a hőmérséklet stb. fi gyelembe vételét is jelenti. Az emlí-
tett – részben zenei, részben teljesen zenén kívüli – szempontok alapos mérlegelésével alakult ki a 
mostani előadás „verziója” is, melynél ugyanakkor minden kihagyott kottafejért fáj a szívünk.

Händel gyakran szövegkönyvet adott az angolul természetesen kiválóan értő hallgatósága szá-
mára. Minden korabeli nyomtatott libretto ezzel – a szintén Jennens által szerkesztett – kis „elő-
szóval” kezdődött:
MAJORA CANAMUS (Vergilius, Ecloga IV)

Megvallottan nagy dolog az istenfélő élet titka: Aki megjelent testben, igazolást nyert lélekben. 
Az angyaloknak megjelent, a pogányoknak hirdették. Világszerte hittek benne, s felvétetett a dicső-
ségbe. Benne rejlik a tudomány és a bölcsesség minden kincse. (1Tim 3.16 és Kol 2.3)
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április 22. szombat 19 h: 
Moderato Cantabile – Baby Boy

a Szegedi Kortárs Balett és a 
Nemzeti Táncszínház közös produkciója

Kisszínház:

ápr. 11-12-13.  kedd-szerda-csütörtök 19 h:
Abszurdia – táncjáték

a Szegedi Kortárs Balett és a 
Nemzeti Táncszínház közös produkciója

További programok: www.szinhaz.szeged.hu

Kövér Béla Bábszínház:

ápr. 6. csütörtök 19 h: UN-DEAD – 
a Barboncás társulat előadása felnőtteknek 

Lugosi Béláról

ápr. 23.vasárnap 9.30 h:  A kíváncsi pillangó – 
zenés-mondókás játék a legkisebbeknek 

További programok: www.koverbela.hu/ 

Ifjúsági Ház kínálatából:

ápr. 12. szerda 19 h: Bordás József dobkurzusa
Bordás József dob-művész, zenetanár a Magyar 

Jazz Szövetség elnökségi Tagja. A Dob Mánia Tá-
bor megalapítója a Rajkó-Talentum Konzervatóri-

um dob-tanszak vezetője. A Házhoz megy a Zenede 
Országjáró zenetörténeti előadássorozat művészeti 

vezetője, három gyermek édesapja. 

ápr. 28. péntek 19 h: 
A Molnár Dixieland Band koncertje

máj. 7. vasárnap 19 h: 
Anyák-napi Operettgála

További programok: 
www.ihrendezvenykozpont.hu/programok

A Szegedi Tudományegyetem 
Zeneművészeti Karának kínálata:

 További programok: 
www.music.u-szeged.hu

Közéleti Kávéház és múzeumok 
programjainak kínálata:

www.civilcafe.inf.hu

…mert biztosan utazik!

Az OTP Travel ajánlatai

R-0115/92/2001.

Húsvét Hollókőn 
április 17. 8 500  Ft/fő
belépődíj: 3000 Ft/fő, diák/nyugdíjas: 2000 Ft/fő, 10 évig ingyenes

Szentpétervár – a cárok városa 
aug. 3-7., szept. 26-30. 189 000  Ft/fő
+illetékek és vízumdíj: 95 000 Ft/fő

Szeged, Kárász u. 15. • Tel. (62) 552 552
szeged@otptravel.hu • www.otptravel.hu

Adria és a görög szigetek kincsei 
június 24. – július 1. 349 000  Ft/fő-től
+illetékek: 90 000 Ft/fő, szervizdíj: kb. 63 EUR/fő

Portugália – Madeira 
okt. 19–28. 279 000  Ft/fő
+illetékek: 89 000 Ft/fő

OTPTravel-Sajtohirdetes-SzegediSzimfonikusok-100x150-20170317.indd   1 2017. 03. 17.   11:54
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Személyre szabott jubileumi programmal ünnepli hetvenedik születésnapját Cser Miklós 
Szegeden az április 11-i koncerten a szegedi szimfonikusok élén. Abban a városban, amely-
nek zenei életében sok éven keresztül meghatározó szerepet játszott. 

- Honnan ered a zene iránti szeretete és végtelen elkötelezettsége?
- Igazi zenészcsalád a miénk, hiszen a Felvidéken élt dédnagyapám kántor-
tanító, aki Bécsben Brucknernél tanult orgonálni, nagyapám kórusvezető, 
iskolai énektanár volt. Édesapám szintén karmesterként, zeneszerzőként 
dolgozott, s majdan a két testvéremmel együtt mi is a zenei pályát vá-
lasztottuk hivatásául. A zeneszeretet tovább öröklődött, hiszen gyermeke-
im közül ketten, Cser Ádám a Miskolci Nemzeti Színház zeneigazgatója, 
karmestere és zeneszerző, Cser Krisztián pedig a Magyar Állami Operaház 
magánénekese. Az éneklés ugyancsak végigkíséri az életemet, hiszen az édesanyám operaénekes volt. A Rá-
dió Gyerekkórusában kezdtem, később a karvezetés szakot is elvégeztem. A Liszt Ferenc Kamarakórusnak 
szintén a tagja voltam, s mindig érdekelt az a cappella irodalom. Több éven keresztül énekeltem a felesé-
gemmel a Pesti ferences templom scolájában.  Az is mindig vágyam volt a karmesteri munkám mellett, hogy 
kórust vezessek és fontosnak tartottam, hogy az amatőr zenekari és énekkari mozgalomban is részt vegyek. 
Ezt az örökséget édesapámtól kaptam, s mindig tudtam, hogy tovább kell vinnem.
- A Gramofon című zenei magazinnak azt nyilatkozta, hogy nagy örömmel tér vissza ismét Szegedre, annak a 
zenekarnak az élére, melyben még ma is sok régi, kedves kollégája muzsikál. Mi a háttere a város iránti kötődé-
sének?
- Szeged igen fontos szerepet töltött be az életemben. Miután végeztem a Zeneakadémián, Pál Tamás a Tisza-
parti teátrumhoz hívott. Ugyanakkor azonban az Operaházból is felkérést kaptam, én pedig a főváros mel-

Csevegés

Somogyi Könyvtár

Tisztelt Könyvtár- és Színházlátogatók!
A 2016/2017-es színházi évad előadásaihoz 

kapcsolódóan a Somogyi-könyvtár és a Szegedi 
Nemzeti Színház folytatja közös rendezvénysorozatát.
A bemutatók előtt a színház belső világa iránt 
érdeklődők a könyvtárban rendezett közön-

ségtalálkozókon közelebbről is megismerhetik 
kedvenc művészeiket. A könyvtár és a színház 

honlapján online játékokkal színházjegyet 
nyerhetnek ajándék áron az aktuális darabokra!

Találkozzunk a könyvtárban! 
Találkozzunk a színházban!

http://www.sk-szeged.hu/jatek-palyazat/-/
content/szinhazi--konyvtari-jatek-31092

www.sk-szeged.hu

A Szent-Györgyi Albert AGÓRA kínálata:

www.agoraszeged.hu
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A Szegedi Szimfonikus Zenekar (6720 Szeged, Széchenyi tér 9., adószám: 15484842-2-06 ) közzéteszi, hogy a ze-
nét szerető, városunk zenekultúráját szívén viselő állampolgárok által felajánlott SZJA 1%-át intézményünk a „Va-
sárnapi Matinéhangverseny” sorozat szervezési, illetve a Hangoló című havi hírlevél kiadási költségeire fordítja.  
A felajánlást köszönjük!

A SZEGEDI SZIMFONIKUS ZENEKAR HÍRLEVELE
Készült 700 példányban.

Címünk: 6720 Szeged, Széchenyi tér 9., tel./fax: 62/426-102, 420-256
e-mail ill. feliratkozás levelezőlistánkra: orch@symph-szeged.hu
Naprakész információkat honlapunkon talál: www.symph-szeged.hu

szerkesztő:  Kosztándi Melinda
felelős kiadó:  Lukácsházi Győző
grafi kai munka: Szilasi István
nyomdai előkészítés: Hegedűs Dániel
nyomdai munka: katiotletek.hu

A Szegedi Szimfonikus Zenekar bérleti hangversenyeit a 
Filharmónia Magyarország Nonprofi t Kft.-vel (szegedi iroda: 
6720 Szeged, Klauzál tér 7., irodavezető: Száz Krisztina, 
tel: 62/425-260, e-mail: szeged@fi lharmonia.hu ) 
közösen szervezi. 

Tisztelt Bérlettulajdonosok!

A Vaszy és Fricsay bérlethez kapcsolódó Bónusz koncert (2017. május 23. kedd, Haydn: A teremtés) 
helyszíne a Dóm, ezért a zökkenőmentes helyfoglalás érdekében bérlettulajdonosainknak az ottani padsorok 
szerinti, számozott ülőhelyekre szóló jegyeket szeretnénk előre kiadni. 

Tisztelettel kérjük Bérleteseinket, hogy amennyiben szívesen eljönnének a Bónusz koncertre, legyenek 
kedvesek befáradni a Filharmónia irodájába és átvenni a díjmentes, helyre szóló jegyüket. Egy bérlet-
hez egy bónusz koncertjegy jár. A helyre szóló jegy kiváltásához kérjük a bérletek bemutatását.

A Bónusz koncertre a jegyeket március 22-től május 5-ig lehet kiváltani. Azok a bérlettulajdonosok, 
akik előre nem biztosítják helyüket – hasonlóan a szólójegyet váltani kívánó nézőkkel –, csak a korlátozott 
befogadóképességnek megfelelően még rendelkezésre álló helyekhez tudnak a helyszínen hozzájutni. Szíves 
megértésüket kérjük.

Infó

lett döntöttem, hiszen akkoriban óriási repertoárral működött az Operaház, évente 60-70 művet is műsorra 
tűztek. Két évig korrepetitorként dolgoztam a dalszínházban. Budapesten azonban kevés lehetőségem volt a 
dirigálásra, pedig ezt a hivatást másképp nem lehet elsajátítani, csak ha gyakorolhatja az ember. Ezért éltem 
a korábbi ajánlattal, 1977-től a szegedi társulat tagja lettem vezénylő korrepetitorként. Verdi Don Carlos 
című operájával debütáltam. Aztán következett a Cosí fan tutte, a Boris Godunov, s az operák sorban, majd 
az operettek, a musicalek. Rendszeresen dolgozhattam a Szegedi Szimfonikusokkal is. Sőt, két énekkart is 
irányítottam: az Egyetemi Kórust együtt vezettük több évig Gyüdi Sándorral és 1998-ban a fi aimmal meg-
alapítottunk a Victoria Kamarakórust. Később visszavezetett az utam a Magyar Állami Operaházba, ahol 
1990-től karmesterként dolgoztam, majd 2000-től tíz éven keresztül a Pécsi Nemzeti Színház zeneigazgatója 
és karmestere voltam. Szegedre mindig szeretettel gondolok, mert nagyon sok emberi, szakmai örömöm volt 
itt, és úgy érzem, ide mindig hazajövök.
- 36 év után hagyta abba a színházi munkát. Azóta mivel foglalkozik?
- Nem szakadtam el a zenétől, mert az a hívatásom, csak máshogy, más tartalommal és minőséggel foly-
tatom. Pár évvel ezelőtt nagybőgős testvéremmel és egy hegedűs kolléganővel megalapítottuk a Concerto 
Kamarazenekart, mellyel évente 5-6 koncertet adunk. Főként egyházi zenét játszunk, templomi koncerteken 
lépünk fel. Bízom benne, hogy még hosszú ideig aktívan részt vehetek a hazai zenei életben, mert engem ez 
éltet. 


